

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ В ЦК КПСС  
XXV СЪЕЗДУ —  
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ
- ◆ ОТЧЕТ КОММУНИСТА  
НА СОБРАНИИ
- ПЯТИЛЕТКА  
ЭНЕРГЕТИКОВ
- ◆ ГОРОД — СЕЛУ  
СТРАНИЦА «ЮНОСТЬ»
- ◆ БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ  
НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

## О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ХХV СЪЕЗДА КПСС

Центральный Комитет КПСС принял Постановление «О социалистическом соревновании за достойную встречу ХХV съезда КПСС».

В постановлении одобрена инициатива коллективов трудящихся, передовиков производства, принявших повышенные социалистические обязательства и вставших на ударную трудовую вахту по достойной встрече ХХV съезда КПСС. ЦК КПСС предложил партий-

ным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным органам всю массово-политическую и организаторскую работу в связи с подготовкой к съезду направить на то, чтобы закрепить и развить подъем трудовой активности всего народа.

Опираясь на опыт и инициативу передовиков, говорится в постановлении, придать социалистическому соревнованию в честь ХХV съезда КПСС все-

народный размах, вовлечь в него всех рабочих, колхозников, инженерно-технических работников с тем, чтобы каждый труженик, каждый коллектив своим высокопроизводительным, самоотверженным трудом внес весомый вклад в выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств. Главное внимание в предсъездовском соревновании обратить на изыскание дополнительных ре-

зервов для практического решения конкретных задач, выдвинутых в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, в выступлениях товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии.

Текст Постановления ЦК КПСС публикуется в центральных, республиканских, краевых, областных газетах.

(ТАСС).

## КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Производство валовой продукции промышленности нашего города с начала завершающего года пятилетки опережает плановое задание более чем на 3 миллиона 600 тысяч рублей. Опережение это стало возможным благодаря повышению производительности труда, которая с начала года увеличилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 24 процента. И все-таки эти отрадные результаты, несомненно, могли бы быть выше, если бы лучшей, чем она есть на самом деле, была на наших предприятиях дисциплина труда — основа основ любого производственного успеха. О том, что дисциплина труда на ряде предприятий и организаций не находится еще на должном уровне, красноречиво говорят данные статистического управления об использовании рабочего времени в промышленности нашего города.

За первое полугодие завершающего года ученые потери рабочего времени в целом по городу составили 8.393 человека-дня. Это значит, каждый занятый в промышленности рабочий не работал в течение полугодия 1,3 дня. Мало того, что потери эти сами по себе велики, они в сравнении с прошлым годом почти не снижаются. (За весь 1974 г. было потеряно 17.082 рабочих дня).

Из чего же сложились потери рабочего времени? 4961 день — пришелся на неявки на работу с разрешения администрации. Далее идут прогулы — 1838 дней, соверенные 621 прогульщиком, и целодневные и внутрисменные просты — 1594 дня.

Кто же внес свой наибольший вклад в это дело? Как ни странно, но больше всех — 1794 дня рабочего времени — утратили у себя и у государства энергетики Томусинской ГРЭС (директор А. В. Бессонов). И что удивительно, за исключением 8 прогулов, рабочие отсутствовали на своих рабочих местах с разрешения администрации.

Чуть меньше, 1748 рабочих дней, потеряно на Мысковском кирпичном заводе (бывший директор П. И. Трубинов). Но и здесь тоже есть свои «рекорды». Допущено 749 целодневных простоев и 605 прогулов (больше всех).

В числе тройки «лидеров», у которых более тысячи потерянных дней, находится и Усть-Марасская лесоперевалочная база (директор Г. А. Попугаев). На ее счету 797 дней — отпуска без содержания и 456 прогулов, совершенных 158 прогульщиками.

За ними следуют Томусинский завод железобетонных конструкций (директор А. А. Архипов) — 732 потерянных дня, Мысковский экспериментальный механический завод (М. А. Лаздан) — 648, Томусинский деревообделочный комбинат (Н. Д. Галив) — 309 и т. д.

В июле только из-за прогулов и простоев было потеряно около тысячи человеко-дней. И снова «отличились» — кирпичный завод, лесоперевалочная база, деревообделочный комбинат.

Недаром вышеизложенные предприятия не выполняют планов по номенклатуре важнейших изделий промышленности. Так, строители недополучили за истекший период года около 3,5 тысячи кубических метров пиломатериалов, более 3,6 тыс. квадратных метров оконных блоков, 347 кубометров половой рейки, более 2 миллионов штук кирпича. Ниже плановых показателей находится в настоящее время и производство щебня, гравия, керамзита.

Низкая организация труда и культура производства, слабо развернутое соцсоревнование и низкая производственная дисциплина, отсутствие действенной воспитательной работы в коллективах — вот причины, породившие отставание.

Приятным исключением может служить Мысковский горнозавод. Ни в прошлом году, ни в текущем не было и нет на этом предприятии прогулов и простоев. Сведены до минимума неявки на работу с разрешения администрации. Здесь над вопросами дисциплины труда работают все — администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации. Работают сообща, постоянно и неуклонно. Примеру этого коллектива надо последовать всем предприятиям. Каждый коллектив, его хозяйственное, партийные и профсоюзные руководители обязаны внимательно и глубоко разобраться с причинами создавшегося положения с дисциплиной труда, разработать мероприятия с тем, чтобы до конца года свести до минимума прогулы и простои. Только укрепив дисциплину труда, можно обеспечить успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств по достойной встрече ХХV съезда КПСС.

### ● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## УДАРНАЯ ВАХТА МЕЛИОРАТОРОВ

ЛЕНИНГРАД. К пахотной ниве области ленинградские мелиораторы прибавили в этом году более десяти тысяч гектаров, отвоеванных у болот и торфяных выработок. Завершается обработка еще 40 тысяч гектаров, которые вскоре тоже будут переданы земледельцам области. Осуществляя комплекс-

ные планы повышения производительности труда, передовые экипажи механизированных колонн вдвое быстрее выполнили намеченное. Они использовали при этом опыт московских коллег, которые применили контейнерную прокладку дренажных труб, совместили операции по засыпке траншей.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Путь к победе

ОРГАН  
МЫСКОВСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Вторник, 26 августа 1975 г.

№ 103 (4138)  
Цена 2 коп.

## ХХV СЪЕЗД КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### ОДОБРЯЕМ!

Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу ХХV съезда КПСС» заинтересовано обсуждалось рабочими нашей смены. Коллектив еще большими трудовыми усилиями решил ответить на призыв партии. 25 августа мы перекрыли сменное задание и выдали 145 кубометров распиленного леса вместо 130.

Н. ЕФРОМЕЕВ,  
кавалер ордена Трудовой  
Славы, мастер смены  
лесопильного цеха  
Томусинского ДОКА.

☆☆☆

Коллектив парикмахерской, обсудив Постановление Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу ХХV съезда КПСС», принял решение: один день перед съездом отработать на сэкономленных материалах.

### ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

В преддверии знаменательного торжества — празднования Дня шахтера и 40-летия стахановского движения коллектив Центральной обогатительной фабрики «Сибирь» трудится с наивысшим подъемом. 23 августа он перекрыл проектную мощность фабрики — переработал 16.170 тонн угля.

### СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

С большим перевыполнением задания идут в этом месяце труженики городского молочно-товарного завода. За 21 день сверх плана выработано валовой продукции на 21 тыс. рублей. Реализовано сверх плана продукции на 16 тысяч рублей.

Возглавляет соревнование сметанно-творожный участок (мастер Е. С. Иконникова).

### ЗА ТОГО ПАРНЯ

Среди работников комбината бытового обслуживания, как всегда, в первых рядах соревнующихся идут парикмахеры. За две декады августа они дали выручку на 400 рублей больше плана. Мастера красоты заявляют: к концу месяца увеличим выручку вдвое.

Секрет успеха коллектива кроется в высокой культуре обслуживания, строгой дисциплине и правильной организации труда, но более всего, пожалуй, в действенном, боевом соревновании. Члены комсомольско-молодежных коллективов соревнуются между собой. Кроме того, девушки работают под девизом «За себя и за того парня», выполняя норму за разведчика Юрия Смирнова, геройски погибшего в Белоруссии.

Коммунист Ю. Н. Сорокин, мастер открытого распределительного устройства электрощека Томусинской ГРЭС, зарекомендовал себя способным, деловым работником. Юрий Николаевич является инициатором принятия личных творческих планов среди инженерно-технических работников города. Бригада электрощека, которой он руководит, ежемесячно выполняет задания на 110—115 процентов.

Сейчас его заканчивается капитальный ремонт третьего блока.

Уверенно и слаженно трудаются в бригаде А. А. Синцов, Б. И. Плехов, М. В. Шульгин, Д. И. Калинин, А. М. Корнаев и другие.

На снимке: инженер Ю. Н. Сорокин.

Фото Н. Симонова.



## ● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Доброе дело, а получилось для „галочки“

Во внутрипартийной жизни партийные собрания занимают очень важное место. Если на обсуждение выносятся злободневные вопросы, и к собранию проводится тщательная подготовка, они являются хорошей школой коммунистического воспитания.

На таких собраниях коммунисты вскрывают недостатки и их причины, вносят предложения, направленные на ликвидацию недочетов в работе. В таких случаях и постановления принимаются конкретные, с указанием сроков выполнения мероприятий и ответственных лиц.

На днях состоялось партийное собрание на Томусинском ДОКе. В числе других вопросов в повестке дня было записано: «О выполнении Устава КПСС (Стихарев)». Это значило, что коммунист Стихарев должен был рассказать участникам собрания, как он выполняет обя-

занности коммуниста, четко сформулированные в Уставе партии.

Когда было предоставлено слово, Валерий Стихарев сильно волновался, достал из кармана лист бумаги и, глядя на свои записи, не очень внимательно рассказывал о своих производственных и общественных делах.

Выступившая по просьбе участников собрания мастер А. Фролова коротко, в нескольких словах охарактеризовала Стихарева как передового, дисциплинированного рабочего. Он пришел в коллектив ДОКа в 1964 году. Начал работать учеником. Теперь он старший 4 разряда. Был активным комсомольцем. Иабирался членом комитета комсомола. Работая, учился в ПТРМ. В 1965 го-

ду окончил восьмой класс. В этом году окончил двухгодичную экономическую школу. Член КПСС с 1974 года.

На следующий день после собрания я пришел к заместителю секретаря партбюро В. И. Быковой и сказал, что меня не удовлетворила такая подготовка и обсуждение отчета коммуниста Стихарева о выполнении уставных требований.

Вера Ивановна согласилась со мной и сказала, что это — первый случай в парторганизации, когда коммунист отчитывается на собрании о том, как он выполняет уставные требования. Валерий Стихарев очень скромный человек. Дисциплинированный коммунист. Агитатор на десятидорье. Норму всегда перевыполняет. Брака в его работе не бывает. Партий-

ные поручения всегда выполняет аккуратно. Примерный семьянин. У него растут два сына. Спортсмен-шашист. В горкоме ДОСААФ ведет секцию собаководства.

Интересным, полезным для других мог бы получиться отчет коммуниста Стихарева, с честью оправдывающего высокое звание коммуниста. Но из хорошего дела получилось «мероприятие для галочки».

Не за горами отчетно-выборное партийное собрание. Коммунисты изберут новый состав партийного бюро. Думается, что партбюро будет заранее планировать такую важную форму партийной работы, как отчеты коммунистов.

Цель — добиться, чтобы каждый коммунист был активным бойцом партии, будет достигнута в том случае, если коммунисты будут по-товарищески критиковать недостатки отчитывающихся. А отчитывающиеся надо по-настоящему, по-партийному отнести к своим упражнениям и делать для себя правильные выводы.

**И. АРВАЧАКОВ.**

## ЭНЕРГЕТИКИ В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Томусинские энергетики разработали и утвердили на общестанционном партийном собрании «План технического и социально-культурного развития Томусинской ГРЭС на десятую пятилетку (1976—1980 гг.)». Ниже мы публикуем рассказ заместителя главного инженера электростанции С. А. Беляева.

Разработанный на основе предложений коллективов цехов и районного энергетического управления «Кузбассэнерго» новый пятилетний план охватывает все основные направления работы электростанции в 1976—1980 годах. Рассмотрим эти направления.

Главнейшей задачей в десятой пятилетке будет обеспечение надежной работы станции с максимально возможными нагрузками и максимальной выработкой электроэнергии. Дело в том, что в ближайшие два-три года энергообъединение Сибири будет испытывать острый дефицит электроэнергии, так как ввод новых энергетических мощностей незначителен, а потребление электрической энергии растет постоянно. Поэтому в плане большое внимание было уделено обеспечению высокой надежности и готовности электростанции к несению максимальных нагрузок. Задача эта будет решаться путем своевременного и качественного ремонта оборудования, замены дефектных его узлов, освоения сжигания газового угля на блоках 100 мегаватт, обеспечения бесшлаковой длительной кампании блоков 200 мегаватт и использования перегрузочной способности оборудования.

Вторым, не менее важным

направлением нашей работы, будет являться дальнейшее улучшение технико-экономических показателей. Расчеты показывают, что выполнение всего комплекса намеченных мероприятий позволит получить снижение удельного расхода топлива в новой пятилетке на 10—12 граммов на выработанный киловатт-час электрической энергии. Ряд инженерно-технических решений направлен на снижение расходов электроэнергии на собственные нужды станции, в частности, на пылеприготовление, циркуляционную систему и тягодутьевые механизмы. Ожидаемое снижение расхода электроэнергии на собственные нужды за пятилетку составит 0,30—0,35 процента.

Самым характерным фактором научно-технического прогресса является рост производительности труда. В десятой пятилетке рост этот будет обеспечен как за счет увеличения выработки электроэнергии, так и за счет выполнения большого комплекса оргтехмероприятий, перечислить которые невозможно. Это и научная организация труда, и автоматизация технологических процессов. Так, за счет сокращения малоизвестного ручного и низкоквалифицированного труда пятилетним планом предусматривается снизить численность промышленно-производственного персонала на 23 человека. Причем, если в предыдущие пятилетки сокращение численности проводилось в основном за счет эксплуатационного персонала, то теперь оно распространится также и на ремонтников. Поэтому вопросы

повышения производительности ремонтных работ приобретают сейчас особую остроту.

Немало внимания уделено в «Плане» вопросам улучшения условий труда и быта энергетиков. В десятой пятилетке будут завершены работы по доведению запыленности трактов топливоподачи до санитарных норм. Топливотранспортному цеху предстоит выполнить значительный комплекс работ по аспирации, гидроизоляции и гидросмыву. Для создания микроклимата в главном корпусе будет выполнен организованный приток подогретого воздуха в котло-турбинный цех-100 и в тепловые завесы. Снижение уровня шума в цехах будет способствовать звукоизоляция шаровых мельниц и ликвидация компрессоров. Для улучшения питьевого режима планируется установка автосатураторов в химическом, топливотранспортном цехах и в ремонтно-механических мастерских. Продолжатся работы по кондиционированию воздуха и монтажу вентиляционных систем.

В 1976—1980 годах запланировано введение еще одного инженерного корпуса, который позволит решить ряд культурно-бытовых проблем теплоизолировщиков, котлоочисток, коллектива ремонтно-строительного цеха и других. Запланирована также реконструкция столовой в служебном корпусе № 2 с установкой механизированной линии «Славянка», ко-

торая значительно увеличит пропускную способность столицы.

Для улучшения культурных, бытовых и жилищных условий томусинских энергетиков нового пятилетним планом предусматривается завершение работ по благоустройству зоны отдыха и спортивного комплекса, жилых кварталов 1, 3, 16, А и Б, асфальтирование дороги по улице Комарова, строительство двух 129-квартирных домов и нескольких торговых точек.

Успешное выполнение нового пятилетнего плана будет возможным при условии постоянного роста деловой квалификации всех работников предприятия. Новым пятилетним планом предусмотрена ежегодная подготовка 40—50 новых рабочих, повышение квалификации около 400 человек, обучение в высших и средних учебных заведениях — 30 человек, в школах рабочей молодежи — 30—35 человек.

Как и в предыдущие годы, будут работать на станции школы основ экономических знаний и коммунистического труда. Инженерно-технические работники продолжат изучение основ экономики и управления производством. Повышение квалификации ИТР будет обеспечиваться также посредством учебы в народном университете, на базе учебного комбината и институтов Минэнерго.

**С. БЕЛЯЕВ,**  
заместитель главного  
инженера.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

19 июля в нашей газете была опубликована статья «Бездостная картина». В ней говорилось о причинах невыполнения государственного плана первого полугодия Томусинским заводом железобетонных конструкций. В редакцию поступил ответ из Главного управления по строительству тепловых электростанций Урала и Сибири за подпись начальника «Главвостокэнергостроя» Н. Я. Тарасова.

«Статья «Бездостная картина» рассмотрена Главным управлением

в присутствии директора Томусинского завода железобетонных конструкций А. А. Архипова. В ней правильно отмечено, что на заводе в последнее время ухудшилась организация производства. Недовлетворительно планирует загрузку завода трест «Кузбассэнергострой».

Управляющему трестом «Кузбассэнергострой» М. А. Мотлову дано указание лично разобраться и принять меры по улучшению работы Томусинского завода железобетонных конструкций».



На этом снимке вы видите слесарей-сборщиков цеха металлоконструкций Мышковского экспериментального механического завода (слева направо): комсомолец Юрий Напазаков, коммунист Михаил Павлович Ятманов, Владимир Григорьевич Шевцов. Они постоянно выполняют и перевыполняют свои нормы выработки.

## Мы еще не раз приедем

Совхоз «Новоромановский» раскинулся на живописном берегу Томи. Главное направление хозяйства — животноводство. Конец лета. Время горячее, время, когда день год корчит. Тихо днем в селе — все на работе. А вечером...

Вечером Новоромановцев ждет сюрприз.

Артисты приехали. Концерт будет.

Откуда? А... Мыски. Знаем, приезжали уже. Это шефы наши.

Первый концерт. В зале — яблоко негде упасть.

«Я славлю дело ваше трудное, простое», — этими словами приветствует зрителей ведущий концертной бригады ДК «Юбилейный». В программе стихи, юмористические рассказы и, конечно же, песни. Песни эстрадные и народные, задорные и грустные.

Поет Галина Лошакарева. «Поговори со мною, мама», «Валенки» и другие песни входят в ее репертуар.

— Еще! — кричат из зала.

И снова под аккомпанемент Анатолия Корнева звучит песня. Их много и на всякий вкус: «Деревенка моя», «Польнь». Кто не любит их? Хорошо звучат они в исполнении Любови Торговой.

Вокально-инструментальный ансамбль «Сказители», которым руководит Алексей Бабенко, пользуется особой популярностью у молодежи. В каком бы отделении совхоза ни побывали агитбригадовцы, в зале всегда можно увидеть знакомые лица. Люди приезжают, чтобы еще раз посмотреть концерт. Он идет прямо на улице, в поле, на дикой, около клуба, в не большое помещение которого всех зрителей не вместить. И далеко разлетаются мелодии по раздольным новороманским полям.

Поет Наталья Бабенко. В репертуаре Наташи эстрадные песни. Исполняет она их задушевно и легко, и даже у старишек, скептически настроенных к эстрадной музыке, теплеют глаза.

И вот наступило время представить участников вокально-инструментального ансамбля, — говорит ведущий, хотя особой необходимости в этом нет. Зрителям уже знакомы имена музыкантов: гитаристы Сергей Цветов и Виктор Белкин, ударник Владимир Бурлаков и органист Владимир Баранов уже ездили в эти края с шефскими концертами.

К звукооператору ансамбля Николаю Лошакареву часто обращаются за помощью заведующие сельскими клубами: то не работает магнитофон, то скрепли динамики или усилитель — и Николай быстро устраняет поломки.

В общем, концертная бригада справилась с задачей хорошо. Было дано девять концертов, и все они прошли с большим успехом.

— Молодцы, ребята, приезжайте еще! — раздается вслед уходящему автобусу.

— Спасибо. Приедем, обязательно приедем!

**В. ЕВГРАФОВ,**  
художественный руководитель  
ДК «Юбилейный».

## ● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ ПРЕМЬЕРА В ПОЛЕ

**ХАНЛАР** (Азербайджанская ССР). Образ мужественного борца за счастье и свободу Азербайджана Гачаг Наби воссоздает одноименная драма С. Рустама. Премьера пьесы состоялась на полевом стане колхоза имени Карла Маркса Каум-Исмаиловского района. Ее показал народный театр села Сафаралиев. Колхозники горячо встретили артистов-любителей.

# ЮНОСТЬ

## В ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД

Сегодня в комсомольской организации городского молочного завода состоится отчетно-выборное собрание. Какие же изменения произошли в ней за отчетный период?

Во-первых, на предприятие нынче пришло много новых комсомольцев. Некоторые уже добились заметных успехов. Хорошо трудятся электрослесари контрольно-измерительных приборов из электроцеха Клава Нармукаметова — специалист со средне-техническим образованием, лаборант первого цеха Раи Греднева, быстро освоившая после десятилетки незнакомую профессию. Совсем недавно устроились на завод семь девушек, выпускниц средней школы. Они добросовестно вникают в дело. На отчетно-выборном собрании, по словам секретаря комсомольского бюро первого цеха, будет решаться вопрос о привлечении девушек к общественной работе.

Успехом в работе комитета комсомола завода можно считать то, что сейчас почти каждый член ВЛКСМ имеет постоянное или разовое общественное поручение.

Активизировали свою работу и сами члены заводского комитета ВЛКСМ. Производственный сектор, который возглавляет аппаратчик цеха № 1 Катя Бекешева, ведет постоянный учет выполнения комсомольцами социалистических обязательств, следит за ходом соцсоревнования. Производственные показатели бригад ежемесячно вывешиваются на стенды, сравниваются, подводятся итоги.

Оживилась спортивная работа. Зимой молодежь завода выходила на лыжные соревнования. Были организованы заводской щашечный турнир и поход в верховья реки Тутуя.

С недавнего времени возглавила комсомольскую организацию предприятия лаборант первого цеха Тома Капустина. О ней хочется рассказать отдельно, так как эта девушка за короткий период успела сделать немало полезного.

Опыт организатора Тамара приобрела несколько месяцев назад, когда была пионервожатой в подшефной девятой школе. Она устраивала с учениками походы, помогала оформлять школу к праздникам, вместе со своими товарищами собирала для ребят библиотечку.

В 1975 году Капустина стала комсоргом первого цеха. В первые же дни она навела порядок в уплате членских взносов. Даже упрямые неплатильщики исправились. Привлекла к работе комсомольское бюро.

Сейчас для Тамары наступили горячие дни. Нужно подготовить организацию к учебному году. У Капустиной есть хорошие помощники. Вместе с комсомолкой из завоуправления Надей Лукиной, комсоргом второго цеха Галей Рутько и другими она готовит сведения об учебе членов ВЛКСМ, беседует с молодежью, не имеющей среднего образования: ведь скоро начнутся занятия.

На отчетно-выборном комсомольском собрании предстоит решить много вопросов. Например, подобрать боевых парней и девушек в «Комсомольский прожектор», создать хорошую редакцию, найти активного комсомольца для организации художественной самодеятельности. Тем более, эти участки комсомольских дел пока не на высоком уровне.

Ну, а самое главное, конечно, производство. Сейчас для молодежи завода показатели 105—110 процентов стали нормой, и их предстоит поднять еще выше.

В. БАСОВ.

## ДОВЕРИЕ

Телеграмма была совершенна неожиданной. Галия размышляла и все никак не могла понять, почему именно ей оказано такое доверие. Около четырех лет назад пришла она в тарный цех Усть-Мрасской лесопревалочной базы. Освоила скромную профессию увязчицы тары. Через полгода, закончив курсы, стала становицей, ей присвоили третий разряд. Конечно, работала, старалась, но ведь и другие ничуть не хуже...

Однако у товарищей Гали было свое мнение. С самого начала она проявила себя как активная комсомолка и общественница. Была пионервожатой в подшефной школе, часто замещала комсорга, руководила цеховым профсоюзным комитетом... С людьми Гали легко находит общий язык, всегда отзывается на чужую беду. Не раз поощряли ее и за трудовые успехи.

Если учесть все это, да еще и то, что Юнусова успевает заочно учиться в Мариинском лесотехническом техникуме, раз-

ве не достойна она быть избранником народа?

И вот весной 1975 года, в бес покойные для Гали дни защиты дипломного проекта, в Марийск на ее имя пришла телеграмма: «Собрание выдвинуло вас кандидатом в депутаты горсовета по 91 избирательному округу. Согласны — пишите...».

Согласна ли она? Можно ли отказаться от доверия людей?..

Успешно защитив дипломный проект, Юнусова вернулась на родное предприятие, встретилась с друзьями — становицей Тамарой Ганенко, бригадиром Мариией Николаевной Истоминой и другими. На их поздравления Гали отвечала словами благодарности, заверила, что постараётся быть хорошим депутатом...

С тех пор прошло немного времени. Первые встречи с избирателями, новые заботы приятны Гали. Она хочет оправдать доверие людей и этим прочно утвердить себя в жизни.

В. ИВАНОВ.

Немногие из сверстников Людмилы Дуплинской могут сказать, что уже обучали своей профессии других, ведь Люде всего 19 лет. А у нее есть на это полное право. На Центральную обогатительную фабрику «Сибирь» Дуплинская пришла за месяц до пуска, в 1974 году, после окончания Осинниковского профессионально-технического училища. Участвовала в первой прокрутке механизмов. Заодно и практические навыки получала по своей профессии аппаратчица радиальных сгустителей.

Через некоторое время, заметив, что дела у Люды идут хорошо, к ней приставили ученицу — Надю Филиппову. Сказали: покажи девушке, как ты работаешь, научи, объясни.

Люда научила. Помощница ее через некоторое время перевели на другую отметку. И вновь осталась Дуплинская одна.

Более двух месяцев справлялась комсомолка с работой, рассчитанной на двух человек. И вот опять ей дали на обучение работницу. На этот раз ученица оказалась на 9 лет старше Люды. Однако общий язык они нашли быстро, и сейчас успешно работают.

Только у Люды все интересы к одному производству не сводятся. В свободное время готовит с товарищами очередной номер комсомольской стенгазеты (она член цеховой редакции) или читает учебники, готовится поступать в горный техникум. И еще есть у нее страсть к цветам. Возвращается с работы и не утерпит, чтобы не нарастить букетик ромашек или колокольчиков.

На снимке: Л. Дуплинская.  
Фото Н. Симонова.

НЕМАЛО интересных воспоминаний оставил нынешнее лето у бойцов студенческого строительного отряда «Томусинец» Томусинского энергостроительного техникума. Более 10 тысяч квадратных метров дорог одели они в бетон и асфальт, освоили в Байдаевском дорожно-строительном управлении тысячи рублей капиталовложений. На Мысковской птицефабрике начали ребята с подъездных путей, заасфальтировали много дорог на территории, а сейчас уже покрывают их вторым слоем. На счету у «Томусинца» заасфальтированная площадка возле строящегося в поселке Притомском магазина, два субботника на Центральной обогатительной фабрике «Сибирь». Средства, заработанные на первом субботнике, посвященном 30-летию Победы, перечислены в фонд мира, а деньги со второго члены отряда отправили на строительство города Гагарина.

...В небе грохотало. Косые струи дождя барабанной дробью сыпали по крышам, деревьям, пригибали траву. Молнии одна за другой вычерчивали изломанные золотистые полосы.

Впрочем, студентов это мало трогало, они продолжали трудиться еще энергичнее и упорнее... Вдруг остановилась виброрейка — молнией перебило кабель. Кубометры бетона могли пропасть. Понимая это, строитрядовцы взялись за лопаты, стали вибрировать бетон вручную. А чтобы работа не была такой утомительной, запевала и весельчик Сережа Швец начал песню. Ее подхватили Толя Новоселов, Саша Седых, Саша Кулаков, а затем и все, и вскоре на мокрых от дождя и пота лицах вновь появились улыбки. А злой к работе Володя Воронников, сказал: «Кровь из носу, но сделаем!..».

Почти все из двадцати бойцов «Томусинца» — учащиеся третьего курса монтажного отделения. Из них несколько человек

## ПУТЬ К ПОБЕДЕ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА  
№ 7 (51)

## ДЕЛО НЕ В ВОЗРАСТЕ...



## ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР «ТОМУСИНЦА»

Хорошо бойцы работают, хорошо и отдыхают. Живут ребята в общежитии, стол у них общий. А шеф-повар — сам комиссар отряда Николай Самарин. Он и умеет же он готовить — пальчики оближешь. Но если у Николая способности к кулинарному искусству, как говорится, с детства заложены, то у политинформаторов Владимира Ульянова и Владимира Осадчего склонность к ораторскому искусству только этим летом проявилась. И все же слушают их товарищи во время перерывов между работой с не меньшим удовольствием, чем пробуют блюда отрядной кухни.

Часто во время досуга студенты проводят лекции, вечера, диспуты. Интересно рассказывал об истории советского комсомола Дмитрий Дементьев. Молнии одна за другой вычерчивали изломанные золотистые полосы.

Однако не пора ли познакомиться с самими ребятами? Во-первых, в отряде все комсомольцы, во-вторых, здесь только парни. Есть даже воины запаса, пришедшие в техникум после армии, — Владимир Кувардин и Алексей Скляренко. Девчата в «Томусинец» не брали с самого начала. Не потому, конечно, что не хотели. Просто работа, которую наметило для отряда Байдаевское ДСУ, была «слабому» полу не по силам.

Когда мы разговаривали, ребята только приехали с работы и сидели на скамейках. Кто-то из них в конце беседы напомнил, что собирались подготовить в техникуме место для электрифицированной карты СССР. Парни попрощались. Их ожидало интересное дело.

Л. СТЕПАНОВА,  
воспитатель общежития.

## ● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# Трудные дни Португалии

Португальская революция переживает трудные дни. Внутренняя и внешняя реакция решла в наступление, стремясь стянуть страну с избранного ею пути социальных преобразований. В ряде районов, особенно на севере, население которого отличается консервативными традициями и находится под сильным влиянием церкви, имели место открытые вылазки фашистов против новой революционной власти.

На развитие событий в Португалии отрицательное воздействие оказывают несколько факторов. Социальные силы, служившие опорой прежнего фашистского режима, не были полностью ликвидированы за полтора года, истекшие после его свержения в апреле прошлого года. Сейчас, когда вследствие объявленных правительством мер по национализации промышленности, изъятию земель у помещиков и ограничению права частной собственности, их позиции оказались под угрозой, сопротивление эксплуататорских классов удесятерилось и приобрело неизданно ожесточенный характер.

В то время, как военные и гражданские руководители, стоящие у руля управления делами страны, только теперь приобретают опыт государственной деятельности, их политические противники — вчерашние хозяева Португалии — знают не только как организовать руководство промышленностью, сельским хозяйством, торговлей, но и как дезорганизовать их, подорвать основу экономики, создать хаос, с тем, чтобы, по выражению одной испанской газеты, «задушить революцию с помощью голода и безработицы».

Положение усугубляется тем, что в административном аппарате как в центре, так и на местах, осталось немало старых кадров, привыкших годами служить фашистским диктаторам Салазару и Каэтану. Не изменила своих привязанностей и верхушка католического духовенства. Между тем влияние церкви в стране массовой неграмотности исключительно велико: не имея возможности читать газеты, слушать радио или смотреть телевизор (португальской бедноте это просто не по карману), многие узнают о по-

следних новостях от приходских священников, разумеется, с соответствующими «разъяснениями».

Отрицательную роль в нынешних событиях играет португальская социалистическая партия, порвавшая с революционным правительством и перешедшая в лагерь оппозиции. Получая щедрую помощь и поддержку от социал-демократических партий стран Западной Европы, социалисты выступили с претензиями на передачу им руководства делами страны. Они проявили себя застрельщиками яростной антикоммунистической кампании, которая развернулась внутри страны и к которой с радостью присоединились все контрреволюционные силы.

Наконец, нельзя сбрасывать со счета заинтересованность мирового империализма, готового пойти на любые провокации, лишь бы сохранить Португалию в своем лагере. Интересные данные на этот счет сообщили на днях в Париже бывший сотрудник Центрального разведывательного управления США Филипп Эйджи. По его словам, ЦРУ «пытается создать основа-

тельный хаос, чтобы оправдать попытку прихода к власти в Португалии так называемых умеренных» (то есть представителей правых сил). Агентура ЦРУ, продолжает Ф. Эйджи, стремится разложить движение вооруженных сил, используя в этих целях некоторых португальских офицеров, прошедших в свое время подготовку в США, правые силы намереваются террористические акты, покушения и другие подрывные действия представить как дело рук революционеров.

Многие отрицательные факторы влияют на ход событий в Португалии. И страна уже давно была оказана под властью фашистских мятежников, если бы не бдительность трудящихся, руководимых коммунистической партией, если бы не союз народа и вооруженных сил, который остается главным источником силы португальских демократов. Выступая на митинге в городе Алмада, премьер-министр временного правительства генерал Васку Гонсалви обратился ко всем демократам и антифашистам Португалии с призывом объединиться в борьбе против фашистской угрозы.

Португальцы говорят: «Фашизм не пройдет».

**А. ПОТАПОВ,  
обозреватель ТАСС.**



Дагестанская АССР. Высоко в горах раскинулись живописные постройки древнего аула Кубачи. Из рода в род передается здесь замечательное искусство художественной обработки ценных металлов.

С первого класса в местной средней школе введен специальный предмет «Основы кубачинского искусства». За десять лет учебы ученики овладевают высоким мастерством.

Работы юных кубачинцев отмечены золотыми и серебряными медалями ВДНХ, экспонировались на международных выставках, в том числе в Лондоне, Париже, Токио, Нью-Йорке, Монреале.

**На снимке:** ученицы 9 класса школы И. Омарова (слева) и Н. Таилова отбирают работы для выставки.

Фото Р. Дика.  
Фотохроника ТАСС.

**Редактор Н. А. КРУПИН.**

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**

Хлебозавод № 2 (центр города) — плотника-столяра, дежурных слесарей, подсобных рабочих в цехах, уборщиц в цехах. Хлебозавод № 1 (пос. Притомский) — рабочих в цехах, экспедитора.

Мысковская жилищно-коммунальная коттеджная Междуреченского УЖКХ производственного объединения «Кемеровоуголь» —

рабочих для производства ремонтно-строительных работ слесарей специальностей: плотников, столяров, штукатуров-малярей, газоэлектросварщиков, каменщиков, кровельщиков, печников, слесарей-сантехников, мастера по капитальному ремонту (с техническим образованием).

Обращаться по адресу: город Мыски, ул. Горького, 12, к домоуправу.

Томусинский песчано-гравийный карьер + кочегаров, газоэлектросварщиков, слесарей.

Мысковский общепит ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ МЕХАНИКОВ по холодильному оборудованию. Приглашаются лица, отслужившие в армии и имеющие специальность электрика.

За всеми справками обращаться по адресу: пос. Притомский, ул. Ленина, 9, отдел кадров общепита.

**31 АВГУСТА  
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «День 218-й». Документальный фильм. 9.35 В. Маяковский. «Как живой с живыми...». 10.20 «Наш современник». О Герое Социалистического Труда шахтере шахты «Эстония» А. Г. Пирателе. 10.50 «Веселые нотки». 11.05 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная Норвегии — сборная СССР. 2-й тайм. Передача из Осло. 11.50 Новости. 12.00 Программа короткометражных фильмов. 13.10 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 13.40 «Избранные страницы советской музыки». Н. Мяковский. 14.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. «Ответный удар». 3-я серия. 16.10 Премьера документального телефильма «Мирной жизни тебе, Европа». 17.10 «Воспоминание». Фильм-концерт. 17.30 «Время». 18.00 Концерт, посвященный Дню шахтера. 19.30 «Содружество». Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Каверзин. 20.00 Л. В. Бетховен. Увертюра № 3. 20.15 «Каждый вечер после работы». Художественный фильм. 21.30 Премьера музыкального телефильма «Ясь и Янина». 22.30 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР А. Пластов. Передача 2-я. 23.00—23.30 «Время».

Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Мелодии прибрежные». Документальный фильм. 9.35 Международные соревнования по боксу. Финал. Передача из Ленинграда. 10.35 Фильм — детям. «Вот и лето прошло». Художественный фильм. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 Впервые на телевизионном экране. Л. Кассиль. «Будьте готовы, ваше высочество». Спектакль Московского театра юного зрителя. Часть 2-я. 14.00 Музыкальный киоск. 14.40 К началу нового учебного года. В передаче принимает участие министр просвещения СССР М. А. Прохорьев. 15.10 Фильм-концерт. 15.35 Дети Страны Советов. «Сердце в подарок». Документальный фильм. 16.30 Клуб кино путешествий. 17.30 «Время». 18.00 «Сломанная подкова». Художественный фильм. 19.20 Международная панорама. 19.50 «Концерт после концерта». 20.20 Сегодня — День шахтера. Беседа с министром угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. 20.35 Музыкальная программа «В часы отдыха». 22.30 Концерт советской песни. 23.00—23.30 «Время».

**30 АВГУСТА  
СУББОТА**

Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Мелодии прибрежные». Документальный фильм. 9.35 Международные соревнования по боксу. Полуфинал. Передача из Ленинграда. 10.20 «Один час в Москве». ВДНХ. 11.20 «Движение без опасности». В передаче принимает участие начальник управления ГАИ МВД СССР генерал-лейтенант милиции В. В. Лукьянов. 11.50 Новости. 12.00 «Для вас, родители». 12.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.00 Впервые на телевизионном экране. Л. Кассиль.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

26 АВГУСТА  
ВТОРНИК

Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Свинка и пастух — комплекс». Документальный фильм. 9.55 «Беседа о спорте». 10.25 «Наш сад». 11.00 Литературные беседы. Ведущий — поэт А. Сурков. 11.50 Новости. 12.00 «Последний Гайдук». Художественный фильм. 13.35 Мультфильм. 13.45 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь ЦК КП Эстонии И. Г. Кэбин. 14.40 И. А. Гончаров. «Обыкновенная история». Фильм-спектакль Московского театра «Современник». 16.55 Шахматная школа. Класс разрядников. Середина игры. 17.30 «Время». 18.00 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Румыния. 18.25 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь ЦК КП Эстонии И. Г. Кэбин. 19.10 И. А. Гончаров. «Обыкновенная история». Фильм-спектакль Московского театра «Современник».

Кемерово. 21.25 «XXV съезду КПСС — достойную встречу». Репортаж с производственного объединения «Южкузбассуголь». 21.45 Новости Кузбасса. 21.55 А. С. Пушкин. «Пир во время чумы». Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Межнародный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Румыния. 23.00—23.30 «Время».

27 АВГУСТА  
СРЕДА

Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 На приз клуба «Кожаный мяч». 10.05 Д. Фурманов. «Чапаев». 10.50 «Рассказы о театре». Ведет передачу Н. А. Абалкин. 11.50 «Новости». 12.00 Фильм — детям. «Пленники Барсова ущелья». Художественный фильм. 13.00 Вечер молодежи Москвы, посвященный 40-летию стахановского движения. 14.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. «Ответный удар». 1-я серия. 16.10 «Мы строим БАМ». 16.40 Концерт народного артиста РСФСР лауреата Государственной премии СССР Д. Шафрана. 17.30 «Время». 18.00 Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»). 22.30 Концерт. 23.00—23.30 «Время». Переход к 01.30. 01.30—03.00 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная Норвегии — сборная СССР. Передача из Осло.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственный секретарь — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ**

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 8. Тираж 8.537 экз.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Никоновская, линотипист В. Ветров, печатники М. Калугина, Н. Лунева.